

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку петица на 4-й странице 30 коп.
Объявления с дифформ набором 40 коп.
В середине текста—60 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райялбе Коммуника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 { На 3 м.—р. 50 к
на дом. { На 6 м.—р. 75 к
 { На 1 г.—р. —
По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м.—р. 40 к
 { На 6 м.—р. 50 к
 { На 1 г.—р. —

№ 146 (1014).

Вторник, 29-го июня 1926 года.

№ 146 (1014).

Сберкассы и режим экономии.

Индустриализация страны требует крупных капитальных затрат. Для этого необходимо использовать все свободные денежные средства внутри страны. Наряду с этим, чрезвычайно важное значение приобретает вовлечение в государственный оборот денежных накоплений населения. Постановления последнего пленума ЦК ВКП(б) о режиме экономии отметили эту необходимость.

Трудовое население должно позаботиться о помещении своих сбережений в государственные трудовые сберегательные кассы. Разветвленный аппарат сберкасс, насчитывающий на 1-е мая 1926 года 13.500 единиц, из которых 9339 приходится на сельские местности, удобен для широкого пользования сельского и городского населения и дает своим вкладчикам значительные выгоды, в виде процентов, ссужденно начисляемых на вклады. Хранение денег в сберкассах при полной гарантии целостности и неприкосновенности вкладов, соблюдении строгой тайны суммы вклада и фамилии вкладчика, имеет значение не только для крестьян, но и для рабочих. Сберкассы содействуют экономии и бережливому расходованию трудовых сбережений, обеспечивая им более рациональное применение и помогая практическому проведению „режима экономии“ в домашнем быту.

Вместе с тем, вкладчик легко может распорядиться своими деньгами, лежащими в сберкассе, так как сберкасса выполняет следующие поручения вкладчи-

ков: перевод вкладов из одного места в другое по указанию вкладчика; выдачу аккредитивов (заменяющих собою прикомандировках, отпусках и пр. сберегательные книжки), по которым можно получить целиком или по частям вклад в любом месте; производство чековых операций, составляющих раньше привилегию состоятельного населения, хранящего свои деньги в банке; посредничество в уплате сельскохозяйственного налога; оплату коммунальных услуг (за воду, электричество и друг.), продажу облигаций и ссуды под облигации государственных займов и т. д.

Сберкассы также обязаны оказывать помощь в деле упорядочения и хранения средств низших ячеек общественных организаций, нуждающихся в четком кассовом аппарате, предохраняющем их от пропажи, хищений и других злоупотреблений с подотчетными суммами.

Директива ЦК в ЦК ВКП(б) — „Самое мелкое население и сбережения в форме сбережений населения в сберкассах, всякая такая экономия, неиспользованная на громадные масштабы нашего хозяйства, будет давать миллионы десятков миллионов сбережений народу. Средства“, обязывает партийные, профессиональные организации и всю советскую общественность помочь сберкассам во вовлечении свободных денежных средств и сбережений трудящихся деревни и города в общее строительство.

К неделе просвещения нацмен.

С 5-го по 12-е июля в Кузнецком округе проводится „неделя просвещения нацмен“. Цель проведения этой недели—поднятие культурного уровня отсталых народов, без чего трудно и невозможно наладить советское строительство. Что мы должны сделать в Кузнецком округе? Помочь нацменам догнать ушедшую вперед по пути культурных завоеваний центральную Россию, помочь развить и укрепить у себя советскую власть, соответственно нацменовским бытовым условиям, развить широкую сеть школ-курсов как общеобразовательного, так и профессионально-технического характера, а также расширить сеть изб-читален, ликпунктов, красных уголков, народных стенгазет на родном языке и, одновременно, подготавливать нацменолодежь для командирования в рабфаки, профпедтехникумы, вузы, профпартшколы и др. учебные заведения.

Все эти мероприятия, одним беседуями, докладами, выпуском стенных газет и лозунгов посвященным этой неделе выполнены быть не могут, значит, необходима затрата средств.

Рикам придется включить в свой бюджет личную школу, избучитальню, ликпункт и т. д. Кооперации и хозорганам необходимо

будет взять культурное шефство над нацменовскими культурпросвет. учреждениями, которое должно выразиться в выписке газет, журналов, брошюр и библиотечек на родном языке.

Все эти мероприятия могут быть осуществлены только при горячем участии всей нашей общественности. Поэтому долг каждой организации, учреждения и каждого отдельного гражданина принять самое активное участие в проведении недели просвещения нацмен.

Рецепты Кайо.

Как вывести Францию из финансового тупика.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Новый французский министр финансов Кайо заявил, что единственный способ вывести Францию из тяжелого денежного положения он видит в займе у Соединенных Штатов Америки, а также в проведении по всей стране жесткой экономии, а в частности—сокращения штатов. Кайо заявил, что удлинить рабочий день и понизить заработную плату он не намерен.

Английскому правительству разрыв с СССР невыгоден.

В этом признался Чемберлен.

МОСКВА, 27 (РОСТА). 25-го июня в английском парламенте обсуждался вопрос об отношении английского правительства к советскому. Министр иностранных дел Чемберлен произнес речь, в которой сказал, что английское правительство весьма недовольно действиями советского правительства, но, однако, Англия не намерена прекращать дипломатические и торговые сношения с Советским Союзом, т. к. ей это не выгодно. Чемберлен обвинял советское правительство в том, что оно вопреки соглашению с английским правительством, поддерживает пропаганду против Англии.

Выступивший затем Ллойд-Джорж также указывал на необходимость поддерживать с Советским Союзом деловые отношения.

Английские буржуазные газеты недовольны заявлением Чемберлена и настаивают на разрыве сношений с Советским Союзом. Газеты промышленников и торговцев одобряют Чемберлена.

Большинство газет пишет, что опубликованные английским правительством документы, направленные против советского правительства, ничего нового не дают и ни в чем серьезном советское правительство не уличают.

В панской Польше.

Ратай вновь председатель парламента.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Отставший от своего поста председатель польского парламента Ратай вновь избран председателем парламента.

Грибский под судом.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Предан суду бывший польский министр финансов Грибский, заключивший несколько невыгодных для Польши сделок с иностранными государствами.

По Союзу Советских Республик.

Заявление наркоминдел СССР.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Комиссарият иностранных дел Советского Союза, в связи с речами английских министров, направленными против советского правительства, а также в связи с опубликованием английским правительством документов, доказывающих, якобы, что советское правительство поддерживало английскую коммунистическую партию, опубликовал особое заявление.

В этом заявлении комиссарият категорически образом опровергает поддержку английской коммунистической партии и указывает на недопустимость грубых выпадов в парламенте против Советского Союза со стороны английских министров, что, якобы, советское правительство не соблюдает заключенных договоров и подтверждает, что Черчилль стремится возобновить против Советского Союза экономическую блокаду.

Советское правительство опровергает также заявления английских министров о том, что оно не выполняет своих коммерческих обязательств. Советское правительство достаточно знает мощь Советского Союза, а поэтому не придает особого значения враждебным неоправданным выходкам некоторых членов английского правительства.

66 миллионов на разведывательные работы.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Правительство Советского Союза в течение пяти лет предпологает истратить 66 миллионов рублей на отыскание новых залежей нефти, железа, каменного угля и других полезных ископаемых.

Посевы поправились.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В начале июня по всей РСФСР прошли дожди. Посевы поправились. Состояние их среднее, в центральной области и на средней Волге даже хорошее.

Земля крестьянам.

МОСКВА, 27 (РОСТА). К 1-му марта правительством РСФСР передано крестьянам из государственного земельного запаса 3 миллиона 200 тысяч десятин земли. Будет передано еще 3 миллиона десятин.

Турецкие гости в Курской губернии

МОСКВА, 27 (РОСТА). Находящаяся в Москве делегация сотрудников турецкого министерства просвещения выбыла в Курскую губернию для осмотра образцовой детской колонии.

Попушка с-х. машин на Украине.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Государственный склад сельско-хозяйственных машин купил у украинского треста сел.-хоз. машиностроения—сел.-хоз. машин на 25 миллионов рублей.

Мероприятия в пожарном деле.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В связи с сильным увеличением числа пожаров, а в особенности в деревнях, правительство РСФСР постановило в кратчайший срок организовать в деревнях пожарные дружины. На приобретение пожарных машин сельсоветам будут выдаваться деньги в кредит. Члены сельских пожарных добровольных дружин будут застрахованы на льготных условиях. Для борьбы с пожарами в необходимых случаях будет мобилизоваться население. Кроме того, совнарком выработал ряд мер для охраны от пожара лесов.

Леса горят.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Как уже сообщалось, на северном берегу вспыхнул большой лесной пожар. Огнем охвачена площадь 50 квадратных километров. Борьбы с пожаром мобилизовано население.

Постройка железной дороги Рославль—Осиновичи.

МОСКВА, 27 (РОСТА). С нового июля начинается постройка новой железной дороги из Рославля, Смоленской губернии, Осиновичи—через Могилев. Длина новой дороги 330 километров.

Состояние с. х-ва Ностромской губернии выше довоенного.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Советское хозяйство Ностромской губернии достигло довоенного состояния. Число лошадей и коров, а особенно овец и свиней, значительно превышает довоенное. Производство хлеба увеличивается, уступая сто льну и другим промышленным растениям.

Предсказания о погоде.

МОСКВА, 27 (РОСТА). По предсказанию ученых, в первых числах июля на севере РСФСР будет стоять дождливая погода, в центре и на юге—сухая погода с сильными грозами.

Землетрясение в Грузии.

МОСКВА, 27 (РОСТА). 26 июня, в три часа утра, в горах Ахалцихе, в Грузии, ощущено сильное землетрясение.

Хоть и травят, а керосин покупают.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Несмотря на травлю, посылку английской буржуазии преследования Советского Союза, нефтяники Кат ардеал на-вях в Англию пять с половиной миллионов вез керосин.

Разные известия.

Заговор против Прима-Де-Ривера.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В столице Испании—Мадриде раскрыт заговор на жизнь диктатора Испании генерала Прима-Де-Ривера. Устроено несколько человек революционно настроенных офицеров, а также коммунистов. В действительности же коммунисты никакого участия в заговоре против Де-Ривера не принимали.

Разрушен город Леон.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Америке, в республике Мексике, совершенно разрушен город Леон. Тонуло несколько тысяч человек, смета половина всех домов. Поводом к разрушению вызвано прорывом дамбы плотина на реке, вблизи города.

Волнения рабочих в Шанхае.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Китае, в городе Шанхае, с каждым днем усиливаются волнения среди рабочих. Бастующие рабочие японской текстильной фабрики сожгли склады фабрики, а также фабричные здания. Произошло серьезное столкновение между рабочими, полицией и пожарными.

Протест австрийской молодежи.

МОСКВА, 27 (РОСТА). 25 июня в Вене состоялось большое собрание рабочей молодежи, высшее протест против запрещения австрийским правительством выезда в Австрию делегация советской рабочей молодежи. Протест собрания был передан главному министру Австрии—Раменку

Немецкий профессор Цейсс в Уральске.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Уральск приехал известный немецкий ветеринар профессор Цейсс, под руководством которого будет вестись в течение четырех лет большая работа по борьбе с болезнями верблюдов.

Организация бедноты и середняков в с. х. т-ва.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Правительство Советского Союза поручило центральному сельско-хозяйственному банку усилить втягивание в сельско-хозяйственные кредитные товарищества середняков и бедняков, а также привлечь в товарищества крестьянские средства.

Забота об охране памятников старины.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Комиссар просвещения Луначарский выехал в ряд городов РСФСР, чтобы выяснить, как осуществляется охрана памятников старины. В частности Луначарский посетит могилу Пушкина.

В РСФСР добыто 12 1/2 миллионов пудов рыбы.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Этой весной рыбными трестами РСФСР было добыто двенадцать с половиной миллионов пудов рыбы. Половину всего улова составляют сельди.

Партийная жизнь.

О статье тов. Морозова.

В № 139 газеты „Кузбасс“ т. Морозов пишет: „опыт хорошей работы показывает, что необходимо в деревне создать кружки политграмоты, которым выдать одного руководителя кружка, чтобы он был ответственным за работу кружка“.

Применяем ли такой метод ликвидации политической неграмотности у нас в округе? Можно ли применять его у нас в деревне и что показывает опыт?

Он не годится в нашей деревне, опыт показывает обратное, что он не применим, и вот почему:

Возьмем наши деревенские партийные ячейки, в отношении их политической грамотности. Есть ли там такие товарищи, которые бы смогли руководить кружками и имели бы педагогические, методические навыки в опыты?

Их нет. А откуда следует, что ячейки не смогут вести эту работу, в крайнем случае, если „с грехом пополам“ будут вести, то это будет кустарничество в работе.

Теперь только остаются школы политграмоты. Но ведь школами политграмоты охватить всех партайпов не сможем, у нас нет достаточного кадра руководителей школ, а также нет средств на содержание этих руководителей. Все это говорит за необходимость перехода к новым методам ликвидации политической неграмотности, т. е. к организации кружков самообразования.

В чем преимущество кружков самообразования перед кружками политграмоты? Чем они лучше? Тем, что они работают без руководителей, только при секретаре кружка, выделяемого из своей среды, следовательно, это даст большую самостоятельность членам кружка. Это первое.

Второе—каждому дается вопросник на определенную тему. Он на эти вопросы отвечает в письменной форме, (которые обсуждаются на занятии кружка), что привучает излагать свои мысли, заставляет мыслить самостоятельно.

Третье—кружок ведет протоколирование своих занятий и

они высылаются к консультанту для просмотра. Последний просматривает все ответы коллективные и индивидуальные, правильно или неправильно они составлены, делает свое заключение и поправки, что дает возможность экономить наши пропагандистские силы (один пропагандист может руководить 25—30-ю кружками), а также экономить наши средства на содержание их.

Школы политграмоты и кружки по политическому самообразованию должны стать основными формами первоначального партпросвещения в городе. До сих пор, практикующемуся кустарничеству, в области ликвидации политической неграмотности, в форме политкружков следует положить конец, превращая такие кружки или в школы-политграмоты, или кружки самообразования. Нужно внедрить этот метод ликвидации политической неграмотности и популяризовать его.

Ф. Саранчин.

3 пленум окрисполкома.

Доклад тов. Глазкова о народном образовании.

— В мою задачу входит,—говорит докладчик,—осветить что мы наметили сделать по народному образованию в округе.

Какое имеет значение народное образование в деле развития сельского хозяйства и промышленности—говорит об этом не приходится. Значение огромное.

Плановое восстановление сельского хозяйства может пойти только при достаточном наличии культурных сил.

Основным моментом в нашей работе на ближайшее время будет введение всеобщего народного обучения. К выполнению этой задачи мы должны привлечь мнение всех общественных, советских и партийных организаций. К этой задаче мы подходим вплотную. Количество одноклассных школ начинает заменяться двухклассными.

Детей от 8-ми до 14-ти лет в округе мы имеем 54 тысячи (по данным статбюро), а школами их охвачено только 11 тысяч. Дети охвачены не планомерно, так например, в одном районе школы охватывают детей на 45 проц, а в другом—только 25.

Педагогический персонал на 60 проц. имеет низшее образование. Конечно, такая подготовка педагогов не удовлетворит всех запросов, которые нам предъявляет сейчас советская трудовая школа. Для пополнения знаний учителей, мы проводим районные конференции. Здесь учителя делятся опытом своей работы по новому комплексному методу преподавания.

Педагогического персонала мы имеем 588 человек. При наличии такого штата провести в жизнь план всеобщего обучения мы не сможем. Нам потребуются около 200 учителей еще.

Хозяйственное положение школ чрезвычайно тяжело. Большинство школ занимается в 2-3 смены, а в некоторых школах нет

даже и парт. Учатся сидя на полу.

На приобретение учебных пособий мы имеем средств тысяч 50, а потребуется около 100 тысяч. Поэтому удовлетворить запросы на учебные пособия мы не можем.

Изб-читален в этом году насчитывается 75. На следующий год эту сеть предполагаем увеличить и довести до 96.

В избах-читальнях работа поставлена неважно. Здесь главным образом развернута работа сельско-хозяйственных кружков. Сельхозкружками охвачено населения очень много. Литературой изб-читальни снабжены недостаточно. Перемещение избачей из одного места в другое очень отражается на работе изб-читален.

Ликвидация неграмотности в рабочих районах идет чрезвычайно слабо. Большая масса рабочих, особенно извне пришедших на производство из деревни неграмотные. Специальных ликвидаторов неграмотности у нас почти нет, они заменяются учителями. В деревне ликвидация неграмотности проходит тоже не лучше.

Перед нами сейчас стоит задача: план всеобщего народного обучения должен быть осуществлен и закончен к 1933-1934 г.

В прениях по докладу товарища Глазкова выступило много участников пленума, они подчеркивали, что развертывать сеть двухклассных школ пока еще нельзя. Сначала нужно увеличить сеть одноклассных школ и только тогда можно будет перейти на двухклассную систему. Состав избачей у нас очень слабый. Есть также избачи, которых крестьяне запутывают своими вопросами. Ораторы настаивали на расширении сети просветительных учреждений среди нацмен А.

Наш ответ--усилим помощь!

Английское правительство предложило нашему правительству ноту—меморандум—с протестом по поводу той денежной помощи, какую трудящиеся СССР, в лице профсоюзов, оказывают бастующим английским горнорабочим.

Дополняет эту ноту та бешеная кампания, которая поднята английскими реакционерами против правительства СССР и в печати, и на собраниях, и в парламенте, и в которой участвуют даже члены английского правительства. Идет сплошной вой, о „подвержке правительством СССР застойного движения в Англии“, о „агентах Коминтерна“ в нашем подпредстве, о „московских интригах“ и т. п., причем сваливается все в кучу—и советское правительство, и профсоюзы, и коминтерн, и политбюро.

И вся эта кампания, и эта нота направлены и против английского рабочего класса, и против нашего рабоче-крестьянского государства.

В этой ноте, несмотря на всю осторожность и сдержанность выражений, как-бы соединены, и знаменитый „ультиматум“ Керзона, и не менее знаменитое подложное „письмо Зиновьева“.

Несмотря на все средства, пуленные шахтовладельцами и английским правительством—и стрельбредхерство, подкупы, угрозы, и даже насилие,—несмотря на тяжелые лишения, которые выносятся претерпевать бастующим и их семьям,—забастовка угольщиков непоколебимо продолжается и конца ей не видно.

А это весьма чувствительно бьет по карману не только шахтовладельцев, но и всю английскую буржуазию...

Большой поддержкой для английских горняков в этой их героической борьбе с капиталом является та помощь,—и моральная,

и материальная, которую им оказывают во имя пролетарской солидарности, рабочие всего мира, в том числе и рабочие СССР, первыми поспешившие на помощь своим английским братьям. В нашей стране профсоюзами руководят не меньшевики-соглашатели, предающие интересы рабочего класса... И поэтому, помощь, оказываемая бастующим горнякам трудящимися СССР, и более значительна, и более систематична, чем помощь из других стран.

И вот первая цель, которую преследует английская нота, это—лишить бастующих той помощи, которую им оказывают трудящиеся СССР, лишить детей бастующих того молока, которое покупается на трудовые гроши, посылаемые рабочими нашего Союза.

Но этого еще мало. Обвинение советского правительства в том, что оно субсидирует забастовочное движение в Англии, английская буржуазия пытается изобразить бастующих как „изменников“, „предателей родины“, получающих, дескать, деньги от иностранного правительства, которое де заинтересовано в срыве английской угольной промышленности.

Английская буржуазия рассчитывает, что этой ложью, клеветой ей удастся опозорить бастующих горнорабочих в глазах остальных английских рабочих и мелкой буржуазии и тем сорвать забастовку, по примеру того, как удалось свалить, т. н. „рабочее правительство“ Макдональда подложным „письмом Зиновьева“.

Такова цель, какую преследует английская нота в отношении английских горнорабочих.

Нас же этой нотой английское правительство хочет, что называется, „завязать на пушку“. Знал о ваших хозяйственных затруднениях, зная о том, какое значение для нас имеют торговые свя-

зи с буржуазными странами, в том числе и с Англией, английская буржуазия пытается нас запугать, требуя: „прекратить приток денег из СССР, а не то...“

И конечно, если бы эта угроза на нас подействовала, это было бы для английской буржуазии большим торжеством, а для горнорабочих Англии большим ударом. „Если единственное в мире многомиллионное рабоче-крестьянское государство, имеющее армию, преклонилось перед английским капиталом, то куда уж нам бороться с ним“—сказали бы английские горняки.

Трудящиеся СССР в свое время не испугались „ультиматума“ Керзона, и дали ему хороший отпор, в чем им активно помогли английские рабочие.

Воззвание ВЦПС и те волны рабочих демонстраций, которые прокатываются по всей нашей стране, покажут английской буржуазии, что трудящиеся СССР не испугались угроз и будут и впредь помогать английским горнорабочим во имя международной классовой солидарности. Английскому же правительству эти выступления трудящихся СССР еще раз напомнят, что наше государство—рабоче-крестьянское государство, граждане которого—трудящиеся имеют полнейшее право оказывать помощь и в беде, и в борьбе своим братьям—трудящимся других стран.

Помогает горнякам Англии не правительство СССР из государственных средств, а рабочие СССР, в лице профсоюзов, своими добровольными сборами. Всякая же попытка помешать этим сборам дипломатическими угрозами и требованиями, чтобы наше правительство не допускало эти сборы—есть вмешательство в наши внутренние дела.

А. Яблонский.

Товарищи горнорабочие, английские уплекопы ждут вашей помощи.

На Кемеровском руднике

Грозит опасность.

На канатной дороге, под бетонными люками, где производится погрузка кемеровского угля, висят оборванные электрические провода. Висят они на железной проволоке и сами не изолированы. До пола от обрывков проводов расстояние один аршин. Под проводами работают с железными лопатами и кусками рельс, последним рабочим пробавляют люка. Соединение проводов с землей может быть ежеминутно. А это может грозить смертельным исходом для рабочих. Оставлять в таком положении провода нельзя.

№ 43.

Члены лавкомиссии, отзовитесь!

При ЦРК лавочная комиссия числится только на бумаге. В большинстве случаев ее участие в работе никакого не принимает. Работают только лишь рабочие от Центральной шахты. Такое положение нетерпимо.

Товарищи члены лавочной комиссии поверхностных цехов, а также и Владимирской шахты, примите горячее участие в работе лавочной комиссии. Через нее мы много добьемся улучшений в нашем ЦРК. Неужели вы останетесь безучастными на призыв рудкома об усилении работы. Этого не должно быть. В лавочной комиссии — в большинстве актив рудника и нам будет известно.

Член лавкомиссии.

Долой „уродов“!

Обитатели „татарского дворца“ так называют барак, в котором живут татары, тянутся к культуре. Есть красный уголок. Есть специальный работник, но есть лица, которые стараются тягу татар к просвещению затормозить. По моему мнению, таких из „татарского дворца“ нужно выселить. *Кихтенко.*

Заметка подействовала.

Действуют заметки по-разному. Обычно, когда мы пишем „Заметка подействовала“, подразумеваются хорошие результаты. В этом же случае наоборот. Повидимому, прочитав заметку о милиционерах, охраняющих динамитный склад, кое-кому из главной конторы АИК стало жалко лошади, изредка подававшейся милиционерам для поездки на склад для дежурства.

— Расстояние до склада 3 версты и пешком сходят, — подумал он и отдал распоряжение запрещении пользоваться лошадей.

Заметка, которая „подействовала“, рассчитывала на улучшение труда милиционеров, а вышло же ухудшение. Оскорбленные их поближе к складу кто и не думает.

Их нужно осудить.

С Кемеровского рудника в дом отдыха 23 человека. Всем известно для чего они посылаются в дома отдыха.

Но среди посланных оказались найдены такие, которые знают для чего их послали в дом отдыха и для чего существуют в СССР дома отдыха.

Таким оказались рабочие Владимирской шахты Козьяйха и рабочий Центральной шахты Мурмулев Тимофей.

Первый, видимо, счел

Что такое инвентарный инвентарь?

В колдоговоре союзного АИК'ом есть раздел инвентаря. Но, что работник получает квартиру. Выполняя этот пункт, каждый его толкует по-своему. Некоторые относят к инвентарю ковры и постельную принадлежность.

Однако, к инвентарю нужно отнести и другие предметы: столы, кровати, кадки, для угля, электрические лампы. Вот это-то и оформлено. Когда же что об инвентарном толковании. В вопросе об этом можно вести

О новом кодексе основ законодательства о труде

(продолжение—см. „Кузбасс“ № №)

Гарантии и компенсации.

Подобно предыдущей главе, рассматриваемая глава также подверглась существенным изменениям. По проекту к. зак. пред. и ВЦСПС, за трудящимися, осуществляющими гражданские и профессиональные обязанности, перечисленные в законе, гарантирована оплата по среднему заработку. Не забыты и гарантии, предусмотренные в соответствующих ст. кодекса о льготах и преимуществах для военнослужащих (призываемых на военную службу, в терчасти, на призывную подготовку и т. п.). Со своей стороны, ОТЭ ВСНХ в отношении размера гарантий, сохраняемых трудящимся, осуществляющим свои избирательные права, либо вызываемыми в суд, а также вынужденными на государственные и профессиональные съезды и конференции, предлагает установить не средний заработок, а тарифную ставку. Что же касается вызова трудящихся по требованиям учреждений военввода, то ОТЭ ВСНХ считает, что гарантии (оплата за пропущенное время) в данном случае представлять трудящимся не следует.

К статье, меры оплаты, в том числе и в выходные дни, в уточняющей части, предусматривается такой выезд, когда командировка, возможности, день в пределах рабочего времени.

Среди других пенсий образований следующие предусмотренные в случае ареста нанявшегося новленю или по выплата, быть при в случае ра, воп или ок дела, все пр ине п ка з дого осно —п пар слу по боть

ВСКУ.

... лишь-бы ин-
... дмочило.

... раз об этом говорилось и
... ющему складом и админи-
... ни. Но она твердо придержи-
... ются „режима экономии“.
... в это же время контора
... овляет квартиру инструк-
... консультанту Ленсоюза. В
... производится генеральный
... и ее покрывают железом.
... Заноза.

ШКОЛУ.

... денег на постройку школы
... ленно приступать к пост-
... если ризь это время про-

По округу.

Задались целью...

(Улус Мыски, Горно-Шорской
района).

В первых числах мая культко-
миссия Горно-Шорского рика за-
далась целью постройть народом.
Решили устроить под навесом во
дворе милиции. 10-го мая сдела-
ли субботник. Сняли жерди с са-
рая и закрыли ими назем, наво-
зили елок и сделали сцену. В
кооперации закупили товару и
сцена была декорирована. 16 мая
поставили первый спектакль. И...
с тех пор тахо. Теперь народом
походит на скотный двор. Коро-
вы ежедневно прогуливаются по
сцене, пачкают около сцены, ска-
мейки поломаны, кругом грязь и
вонь.

Оказывается, мысковские коро-
вы чаще делают постановки, чем
культкомиссия. Посмотрим, что
будет дальше.

Брауни.

„Знаменитый“ ле- пел-ворожей.

(Улус Сергеево, Бачатской
района).

Живет знаменитый
лепел-старик 58 лет,
Иванов. Посетителей
невно бывает не ме-
ньше человек и дают ему
захода не меньше пяти
разного в ограде—дела
приезжающие большие
грязных сених, в ам-
барке. Лечатся по оче-
реду до вечера. Ворожей
ворами и причащает
одой, смешанной со
... .

... на это нужно обра-
... Иначе ворожей, со-
... может заразить
... Там лечатся со-
... ми болезнями и,
... иваются, а толь-
... от заразу.

Сам видел.

ЯЩИК.

В ша заметка
ована фактами.
авед). О маши-
исал сь.
удник). Заметка
ом тгуче на
е пойдет.
имерный красно
дойдет. Мелкие

НАУКА И ТЕХНИКА.

Редкие операции.

В больницу в Москве явилась де-
вочка с просьбой преврат
в мужчину.

На первый взгляд она казалась не-
нормальной. Однако врачи заинтере-
совались оригинальной паци-
енткой, кото-
рая оказалась просто на просто гермо-
фродитом.

Проф Голяницкий заведующий хи-
рургическим отделением больницы, взя-
лся за смелую, необыденную операцию.

„Анна Михайловна“ (так называла
пациентка) была предупреждена о воз-
можности неблагоприятного исхода опе-
рации. Однако, она продолжала настаи-
вать, и операция состоялась. „Анна
Михайловна“ из пациентки превратилась
в пациента.

Прямо из больницы „Анна Михай-
ловна“ отправилась в ЗАГС для полу-
чения мужского имени.

По словам проф. Голяницкого, про-
изводевшего операцию, случай этот
доказывает существование полного
гермифродитизма, который до сих пор
оспаривается многими врачами. На почве
гермифродитизма бывает много несча-
стных браков, неудачно сложившейся се-
мейной жизни, самоубийств. Между тем
превращение гермифродита в однополое
существо оказалось делом вполне воз-
можным.

Операции над сердцем относятся к
числу самых трудных, и их стали де-
лать вообще очень недавно. Главной
трудностью заключается в том, что оби-
женное сердце должно продолжать бить-
ся под хирургическим ножом.

Вот как была сделана операция в
Лондоне над сердцем девочки, лечив-
шейся от расширения сердца.

Над сердцем были раздвинуты кожа
и мускулы, вынута часть ребра, и мож-
но было наблюдать за биением сердца.
После этого в разросшейся части
был сделан надрез. Когда операция была за-
кончена, то разрез был зашит и ребро,
мускулы и кожа были приведены в
прежнее состояние. Полное биение
сердца восстановилось, и больная стала
быстро поправляться.

Зам. ответ. редактора
Н. Е. Видусов.

ПРОДАЮ ДОМ
на квартале 50, место 6.
Михайлович.

Нижепоименованные документы,
похищенные, или утерянные, счи-
тать недействительными:

- Уд. личн., выд. Сосновск. риком
Нижегород. г. на имя Чалина П. С.
563.
- Пасп. № 1842, выд. Бугуруслан-
ским умилищ., Самарской губ. на имя
Ларионова М. Я. 564.
- Уд. личн., выд. Щеглов. умилищ.
и чл. кв. № 7446 С. Г. на имя Щек-
люкова А. Ф. 565.
- Чл. кв. № 1898, выд. Тем. ЦРК
на имя Еремьина И. В. 566.

...ременно скончалась Агрипина Ва-
...Цыганова, урожденная Миртова—
...ницы.
...та из больницы „на кладбище в
...сегодня.
С. Цыганов.

Щегловске

... по 9-е июля 1926 года
...крывается ежегодная

МАРКА.

...одаже и покупке
...ы, кустарные изделия, сырье и
...сельского хозяйства.
...ются в ярмарочном (отд. местн. хоз.).
ЯРМАРКОМ.

...чатного Издательства „Кузбасс“.